



ROMÂNIA
JUDEȚUL NEAMȚ
COMUNA COSTIȘA
CONSILIUL LOCAL

PROCES-VERBAL

Încheiat astăzi, 27.03.2024, ora 11.00

Consiliul local comunei Costișa, județul Neamț, întrunit în ședință ordinară astăzi, 27.03.2024, ora 11.00

Luând în considerare procesul-verbal nr. 3755/27.10.2020 prin care s-a constituit Consiliul local Costișa, ca urmare a alegerilor din data de 27.09.2020, precum și Ordinul prefectului prin care s-a declarat legal constituit;

La ședința convocată astăzi, participă un număr de 12 consilieri (dl Costea Vasile lipsește), dl primar, dna contabil, și dl administrator public al comunei Costișa.

Se declară deschisă ședința. Se aprobă în unanimitate.

Se citește ordinea de zi. Se aprobă unanim.

Se menționează procesele-verbale din data de 06.02.2024 și 26.02.2024 (ședințele precedente). Dna Grigoraș spune că ar vrea să spună ceva despre proesul-verbal din data de 06.02.2024. Dl Ciocănel spune că nu ar trebui să îi permită, deoarece spune că la ultima ședință dna Grigoraș i-a calificat pe toți într-o manieră la îndemâna dumneai și îi sugerează să își mai controleze gesturile și limbajul, măcar din respect pentru faptul că sunt mai mulți. Dna Grigoraș solicită ca ultima frază să nu fie scrisă, deoarece ședința era încheiată. Dl Ciocănel spune că nu contează în ce stadiu era, ci că aceasta este o sală a consiliului local, unde se întrunește consiliul local și totul este oficial. Prin acea expresie, dl Ciocănel spune că dna Grigoraș a spus destul și nu înțelege de ce li se mai adresează. Dl Mitrea Vasile o întrebă cine îi dă dreptul să spună așa ceva. Dl Ciocănel solicită să fie pusă acea înregistrare. Dl Ciocănel explică faptul că, la finalul ședinței trecute, lucrurile s-au precipitat pentru că dna Grigoraș voia să înregistreze și să își facă poze în sală, iar pentru faptul că nu i s-a acordat cuvântul și dumnealui a declarat ședința închisă, i-a făcut pe toți nesimțiți ordinari. Unii domni consilieri spun că nu au auzit. Dna Grigoraș insistă că atunci când a afirmat asta, ședința era închisă. Dl Ciocănel îi spune că nu crede că după toate astea, are tupeul să mai pună atâtea întrebări și să solicite diverse. Dna Săcăleanu spune: "a spune despre cineva că este nesimțit ordinar înseamnă că deja ești jos de tot, și nu noi, ci dv!". De asemenea, mai spune: "totuși suntem niște oameni, cu niște studii, cu niște locuri de muncă". Dl Ciocănel îi spune dnei Grigoraș că dacă așa se exprimă despre consilierii locali, atunci pentru ceilalți înseamnă că nu mai are termeni. Dl Ciocănel o roagă să nu mai dialogheze cu dumnealui. Pentru că dna Grigoraș tot încearcă să vorbească, dl Ciocănel îi spune să nu îl oblige să aplice măsurile din reglamentul de organizare și funcționare al Consiliului local.

Dl președinte solicită chemarea la ordine a dnei Grigoraș Ileana. Dna Grigoraș solicită ca aceste sancțiuni să fie valabile pentru toți. Dl Ciocănel răspunde că da, va fi valabil pentru toți, atunci când se impune. Dacă se vor mai repeta aceste chestiuni, îi spune că va trece și la celelalte sancțiuni. Dna Grigoraș spune că și dumneai a fost calomniată în alte ședințe și să se verifice procesele-verbale anterioare. Dl viceprimar dorește să spună ceva, dar dna Grigoraș îi spune că este secțiunea de diverse. Dl primar spune că dl viceprimar dorește să își expună o idee cu privire la procesul-verbal, care se discută acum. Dl Ciocănel o roagă pe dna Grigoraș să îl lase să conducă ședința și o întrebă dacă chiar nu se poate desfășura ședința din cauza dumneai și dacă are atâtea tupeu să acopere pe toată lumea. Dl Ciocănel îi spune că la orice punct de pe ordinea de zi, dumneai comentează și oare dacă ar face toți acest lucru, ce s-ar mai înțelege din aceste ședințe. Dna Grigoraș spune că trebuie să vina cu argumente. Dl Ciocănel îi răspunde: "da, cu argumente, nu cu anomalii!".

Dl Mocanu spune că, încetul cu încetul, acestea nu mai sunt ședințe și se transformă în circ, în chestii personale, în chestii care nu își au rostul și că fiecare e liber să își exprime părerile în mediul online. Dl Mocanu spune că la ședințe ar trebui să se discute despre problemele din comunitate. Dl

Ciocănel îi spune că nu este de acord cu dumnealui. Dl Mocanu îi spune că este un lucru normal, că de asta e democrație. De asemenea, mai spune: "dacă doamna zice că sunt nesimțit, asta e părerea dumneaei, eu știu cum sunt". Dl primar spune că aici este vorba de cadrul unde se află, că în afara instituției poate spune orice. Dl Mocanu mai spune că ar trebui ca fiecare să aibă un timp pentru vorbit, să se respecte și să nu mai vorbească unul peste altul. I se răspunde că regulamentul mai prevede și un comportament adecvat și un limbaj pe măsură. Dl Mocanu spune că atâta timp cât nu se aplică sancțiunile la timp, e normal ca lucrurile să degenereze. Dl Ciocănel întreabă dacă toate acestea se respectă, pentru că dna Grigoraș, la fiecare subiect, se impune. Mai spune că ar trebui să se țină cont de faptul că aici este un cadru oficial, că nu se află în parcticular, ci reprezintă o întreagă comunitate, legislativul care reprezintă autoritatea publică locală și nu se cuvine să se întâmple aceste lucruri. Dna Grigoraș întreabă pe dna secretar de ce nu s-au luat măsuri când a fost înjosită în alte ședințe și de ce nu a citit declarația tinerilor de la Frunzeni care au solicitat închirierea școlii Frunzeni pentru activitățile de Crăciun. I se răspunde că nu avea la îndemână o cerere depusă cu 2 luni în urmă. Dna Grigoraș întreabă: "această înregistrare cum ați găsit-o?" I se răspunde că după aceasta se scrie procesul-verbal și este normal să o aibă în calculator. Dna Grigoraș îi solicită dnei secretar să fie imparțială. I se răspunde: "sunt foarte imparțială, dar nu cred că este cazul să ne jignim unii pe alții". Dl viceprimar spune că nu știe cât contează dacă s-a făcut în afara ședinței sau nu, dar de-a lungul timpului, dna a spus despre mai multe persoane că ba unul e penibil, că unul e prea bătrân și nu e bun de pus nu știu unde, că dna secretar nu știe să scrie, dar să se ajungă să se generalizeze și să se pună eticheta fiecăruia, e deja cam mult. Dna Grigoraș tot intervine și încearcă să îi spună ceva dlui viceprimar. Dl Ciocănel o întreabă dacă chiar nu se poate abține să nu mai vorbească. Dl Baciș îi spune dlui Ciocănel să vorbească mai încet, că nu e frumos. Dl Ciocănel îi răspunde că trebuie să o acopere pe dna Grigoraș și că nu poate vorbi mai încet și își cere scuze pentru asta.

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local al Comunei Costișa pentru anul 2024, trim. I

Dna contabil prezintă raportul.

Dl Mocanu întreabă pentru ce sunt banii de la cap. 51 – pentru bunuri și servicii. Dna contabil spune că nu au ajuns banii pentru facturi și trebuie achiziționate obiecte de inventar pentru alegeri (urne și cabine de vot). Dl Todică întreabă dacă acestea nu s-ar putea refolosi. Dl primar răspunde că da, și cele anterioare s-au folosit de mai multe ori.

Dl Mocanu întreabă de cei 97 mii lei. I se răspunde că sunt pentru pubele.

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 11 voturi pentru și o abținere (dna Grigoraș).

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului local de venituri și cheltuieli al Comunei Costișa pentru anul 2023, trimestrul III

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 11 voturi pentru și 1 abținere (dna Grigoraș).

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului local de venituri și cheltuieli al Comunei Costișa pentru anul 2023, trimestrul IV

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 11 voturi pentru și 1 abținere (dna Grigoraș).

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea scutirii de la plata impozitelor si taxelor locale pe anul 2024 pentru familia dlui Goriță Dumitru

Dl Ciocănel spune că este vorba de fam. Dlui Goriță, care are un fiu cu handicap. Dl Mocanu spune că această hotărâre s-a luat în fiecare an.

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.
Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă unanim.

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea unei documentații de atribuire și acordarea unui mandat special

Dl primar spune că se scoate la licitație din nou zona 1 prin proiectul SMID și trebuie dat mandat primarului să semneze contractul.

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 11 voturi pentru și 1 abținere (dna Grigoraș).

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Organigramei și a Statului de funcții pentru aparatul de specialitate al primarului comunei Costișa și a serviciilor subordonate

Se explică faptul că postul de bibliotecar nu era trecut în Organigrama și este necesară desființarea unui post pentru a înființa altul și pentru a nu depăși numărul total de posturi aprobat. Se explică faptul că, deși este vorba de 1/2 normă sau 1/4 normă, tot un post se consideră.

Dl primar explică faptul că postul este ocupat, cu 1/2 normă de dna Carmen, care mai are 1/2 normă și la compartiment contabilitate. Dl Mocanu spune: "deci nu se fac angajări". Dl primar răspunde că nu. Dl Ciocănel completează că s-a omis din organigrama acest post, de către dl fost secretar, deși este bugetat.

Dna Grigoraș întreabă de ce este nivelul de studii medii, că ar trebui să aibă studii corespunzătoare cu fișa postului. De asemenea, mai spune că atunci când un elev solicită o carte, bibliotecarul trebuie să știe despre ce este vorba în cartea respectivă. I se răspunde că dna Carmen este bibliotecar de 30 de ani și cu siguranță cunoaște biblioteca mai bine decât oricine. Dna Grigoraș spune că au existat cazuri când copiii au întâmpinat dificultăți. I se explică faptul că postul este deja ocupat, de o persoană cu studii medii. De asemenea, i se mai explică faptul că nu este obligatoriu ca bibliotecarul să aibă studii superioare. Dl Ciocănel o roagă pe dna Grigoraș să înceteze cu atitudinea asta.

Dl Mocanu întreabă dacă fișa postului o stabilește dna secretar sau un cadru legal. I se răspunde că există un cadru legal.

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 11 voturi pentru și 1 abținere (dna Grigoraș).

7. Proiect de hotărâre privind înființarea și delegarea gestiunii prin concesiune a Serviciului pentru gestionarea câinilor fără stăpân din comuna Costișa

Se explică faptul că se modifică hotărârea anterioară, nu că nu ar fi bună, ci pentru că cei care se ocupă de câinii fără stăpân, în speță SC SALUBRITAS SA, au un anumit model, verificat și de legalitate, care este bun și ne-au rugat să refacem după acest model.

Dl Mocanu întreabă de contractul cu Asociația Lupii Tineri. Dl primar spune că este reziliat.

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 11 voturi pentru și 1 abținere (dna Grigoraș), deoarece nu este menționată societatea către se va delega această gestiune. Dl Ciocănel îi explică faptul că va urma o licitație, neputând fi indicată societatea care o va câștiga.

Dl vieprimar spune că inițial au vrut o colaborare cu Salubritas, dar pentru faptul că nu aveau anumite ustensile, și a numărului mare de câini fără stăpân, au apelat la cei de la Asociația Lupii Tineri.

Dna Grigoraș spune că nu este de acord, iar dl Ciocănel îi spune că hotărârile consiliului local se iau cu majoritate. Dna Grigoraș spune că o calomniază. Dl Mocanu spune că oricine se simte calomniat, poate merge să-și rezolve problema în instanță. Dna Grigoraș spune că asta va face, pentru că atât i-a mai rămas.

8. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului și a indicatorilor tehnico-economici ai investiției AMENAJARE TEREN DE FOTBAL CU GAZON NATURAL ÎN SATUL COSTIȘA, COM. COSTIȘA, JUD. NEAMȚ

Dl primar spune că s-a început, pe terenul de sport, cu forțele din dotare, să se amenajeze suprafața de sport, și va fi necesar mult pământ vegetal, ceea ce înseamnă că s-a apelat la o societate să continue lucrările. Dl primar spune că a găsit societatea Atlas Sport de la Sibiu, dar aceștia nu au acceptat să facă doar o parte din lucrare, adică ei acceptă să facă lucrarea de la început până la sfârșit. Astfel, s-a găsit această societate, cea care a și depus oferta. Dl Mocanu întreabă dacă vor face toate lucrările expuse în ofertă. Dl primar spune că da.

Dna Grigoraș amintește că într-o altă ședință, când a spus despre terenul de sport, dl primar i-a spus despre un proiect cu baza sportivă. Dl primar spune că este pe lista de sinteză la CNI, dar încă nu s-a primit finanțare. Dna Grigoraș întreabă dacă se finanțează din bugetul local. I se răspunde că da.

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă unanim.

9. Proiect de hotărâre privind aprobarea actualizării documentației cadastrale NC 51098, privind un imobil aparținând comunei Costișa, județul Neamț

Se explică faptul că după ultimele extinderi de la școală, documentația cadastrală nu a mai fost actualizată.

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă unanim.

10. Întrebări, interpelări

1. Dl Mocanu întreabă dacă se mută copiii de la școală, pentru că școala intră în renovare. Dl primar spune că intenționează să aplice pentru finanțare, iar dacă se va primi, cetățenii vor fi înștiințați, dar crede că anul acesta sigur nu se va întâmpla acest lucru. Dacă situația o va impune, atunci se va găsi o soluție bună. Și dl Ciocănel spune că se va găsi o soluție bună, întrucât școlile de la Frunzeni și de la Mănoaia sunt în stare bună și se pot utiliza. Dl Mocanu spune că diriginții au înștiințat părinții despre aceasta. Dna Grigoraș spune că este campanie electorală din partea dnei director.

2. Dl Rotaru spune că s-au făcut niște îmbunătățiri la stațiile de autobuz și s-a pus prundiș, ceea ce ar putea fi un pericol. Dl viceprimar spune că tot se nivelează, până se va lăsa complet.

3. Dna Grigoraș spune că unii cetățeni au întrebat-o despre data la care se distribuie îngrășămintele pentru pășune. Dl Ciocănel răspunde că oamenii ar trebui să vină la primărie să întrebe aceste lucruri.

4. Dna Grigoraș spune despre faptul că a fost o situație, din care dintr-o mașină, au fost abandonate niște câini, pe str. Orbic și întreabă ce măsuri s-au luat. Dl administrator spune că a sesizat poliția. Dna Grigoraș îl întreabă dacă îi arată că a sesizat poliția. I se răspunde că da.

5. Dna Grigoraș întreabă de ce nu se pune un limitator de tonaj, dacă prefectul a hotărât prin ordonanță, limita de 28 to. Dl Ciocănel întreabă ce legătură are prefectul cu drumurile comunale. Dl primar spune că dna Grigoraș este într-o eroare totală, drumurile locale sunt una, podul e alta. Dna Grigoraș întreabă dacă nu se poate lua atitudine măcar în sat. I se răspunde că atunci când vede camioane cu mai mult de 28 to să cheme poliția, pentru că atât timp cât nu există un cântar, nu se poate vedea greutatea exactă transportată. Dna Grigoraș spune că o să le spună cetățenilor să dea în judecată atât primăria, cât și cei responsabili pentru casele crăpate. Dl primar îi spune dnei că oricum le spune numai minciuni cetățenilor, ba mai mult, că îi și păcălește. Dl primar spune că dna Grigoraș a mers cu tupeu la anumiți cetățeni, să semneze o petiție pentru tonajul de pe pod, a scanat acele semnături și a făcut plângeri la toate instituțiile din județ. Dna Grigoraș spune: mă credeți dl Bebecariu să ameninț oamenii? Dl primar spune că au venit controale pe baza sesizărilor doamnei. Dna Grigoraș spune că a făcut plângere penală. Dl primar spune că știe, că deja a primit adresă în acest sens, și că se așteaptă să se întâmple acest lucru, deoarece atât i-a mai rămas doamnei să facă. Dna Grigoraș spune că se ocupă de neregulile pe care le face.

6. Dna Grigoraș întreabă de ce Silviu Comîrlă, mâna dreaptă a primarului, are racord de gaz la poartă. Dl primar îi răspunde că nu este mâna dreaptă a primarului, consilierul personal și că se lucrează la

rețeaua de gaz și de aceea. Dna Grigoraș spune că și dumneaei a făcut cerere, dar nu i-a fost aprobată. Dl viceprimar spune că până acum, dna Grigoraș spunea că rețeaua de gaz nu există, că este fantomă. Dl primar o întreabă dacă a văzut vreun contor la poartă și îi explică faptul că acolo s-a scos o țevă, pentru a se face probe de presiune și că va vedea astfel de țevi în mai multe locuri. Dna Grigoraș spune că a solicitat să i se facă racord, tocmai pentru a nu se săpa de 2 ori, pentru că și așa a durat un an să se acopere groapa făcută pentru rețeaua de canalizare. Dl primar o întreabă dacă deține teren pe domeniul public. Dna Grigoraș spune că e în fața porții dumneaei. Dl Ciocănel spune că s-a încercat remedierea, dar locul era ocupat de un camion. Dl Mitrea Vasile spune că într-o ședință anterioară, dna Grigoraș propusese ca toți cei care își depozitează utilajele, lemne, materiale de construcții pe domeniul public, să fie sancționați.

7. Dna Grigoraș spune de disconfortul creat cetățenilor de pe strada Cetățuiei, din cauza prafului făcut la lucrări. Dl primar spune că lucrările sunt în execuție. Dl primar spune că a fost în zonă și niciun cetățean nu i-a spus nimic.

8. Dl Ciocănel o întreabă pe dna Grigoraș care este asemănarea dintre autovehiculele dumnealui și cele ale primăriei și când angajații primăriei, împreună cu utilajele lucrează pentru dumnealui. Dl Ciocănel îi spune că are o mare problemă cu cei care au lucrat sau lucrează în administrație și mai știi câte ceva, lucruri care nu îi convin, dar spune că a apreciat-o când a făcut câte ceva, că a știut să facă bani, dar a avea bani nu înseamnă că poți să faci orice și îi spune că "noi nu ne permitem orice, ne permitem doar să ne respectăm". Îi mai spune că fiecare are dreptul de a lua cuvântul, fără că doamna să se bage peste ei, și să aibă bunul simț să respecte timpul alocat altora, pentru că se va analiza în consiliul local și se trece și la alte sancțiuni. Dna Grigoraș spune că până a venit dumneaei ca și consilier local, mașinile primăriei nu erau înmatriculate. Dl Ciocănel spune că este într-o mare eroare. Dl viceprimar spune că doamna tot așa a mai spus și cu alte ocazii că se angajează persoană în locul dnei Vișan. Dna Grigoraș spune că datorită faptului că ea a oprit acest lucru, nu s-a mai făcut angajarea. Dna Grigoraș spune că în acești 4 ani este mulțumită de ceea ce a realizat. Dl Ciocănel spune că este întrebat de oameni străini cine este doamna care răscolește totul? Dl viceprimar o întreabă pe dna Grigoraș de ce îi spune dnei Milica "Milica" și dacă i-ar conveni să i se spună și ei Ileana. Dna Grigoras spune că așa și-au permis între ele.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
L.S. CIOCĂNEL AUREL**

**Avizat pentru legalitate
SECRETAR GENERAL U.A.T.,
BLANARU ANDREEA-ELENA**